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Cviceni 5
Priklad 1: Definuji uz zndma pravidla aritmetickych vyrazt jednoznac¢nou gramatiku?

E — E+E|F
F — (BE)|FxFla

Priklad 2: Pridejte do aritmetickych vyrazu z prikladu 1 operaci rozdilu, opét s vlastnosti
jednoznac¢ného vyhodnoceni vzhledem k aritmetickym pravidlim.

Priklad 3: Sestrojte bezkontextovou gramatiku generujici vSechna slova nad abecedou {a, b}
majici stejné vyskyti symbold a jako b.
Priklad 4: Je nésledujici gramatika jednoznacna?

S — SaSbS | SbSaS |

Priklad 5: Generuji obé nasledujici gramatiky tentyz jazyk?

S — aaSbb | ab | aabb
S — aSb|ab

Priklad 6: Mezi nasledujicimi tfemi jazyky nad abecedou {a, b} najdéte vSechny, které jsou
regularni, a dalsi jazyk, ktery je bezkontextovy a neni regularni.

2) [ (ab)ba]
b) {a'¥a|i,jeN}

c) {aibjak|i,j,k€N,i+j:k}

“Priklad 7: Mezi néasledujicimi tfemi jazyky nad abecedou {a, b} najdéte vsechny, které jsou
regularni, a dalsi jazyk, ktery je bezkontextovy a neni regularni.

a) [a*b(a+b)]
b) {a'/:i,j € N,i<j}

c) {ai 11 je prvoéislo}
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Ptiklad 8: Jak byste napsali gramatiku k jazyku {a't’ : 4,7 € N,i < j}?

Priklad 9: Zapiste odvozovacimi pravidly bezkontextové gramatiky jazyk vSech téch palin-
dromt nad abecedou {a, b}, jejichz délka je ndsobkem ¢tyf.

*Priklad 10: Zapiste odvozovacimi pravidly bezkontextové gramatiky jazyk vSech téch pa-
lindromti nad abecedou {a, b}, jejichz délka je nédsobkem tii.

Priklad 11: Generuji obé nésledujici gramatiky tentyz jazyk?

S — aaSbb|ab|e
S — aSb|ab

Priklad 12: Generuji obé nasledujici gramatiky tentyz jazyk?

S — aaSb|ab|e
S — aSb|aab|e

Priklad 13: Rozhodnéte, kterd z nésledujicich dvou gramatik generuje regularni jazyk,
tj. prijimany také koneénym automatem.

a) S — aSb | bSa e
b) S — abS | baS | e

Priklad 14: Rozhodnéte, kterd z nasledujicich dvou gramatik generuje regularni jazyk,
tj. prijimany také koneénym automatem.

a) S — ASa|e; A —b

b) S — BSale; B —a

Priklad 15: Rozhodnéte, kterd z nésledujicich dvou gramatik generuje regularni jazyk,
tj. pfijimany také koneénym automatem.

a) S — aSb | bSa | bbS
b) S — ab | ba | bbS

“Priklad 16: Uméli byste nalézt jednozna¢nou gramatiku pro feseni P¥ikladu 37
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“Priklad 17: Napiste gramatiku pro jazyk vSech téch slov nad abecedou {a, b, ¢}, ve kterych
za kazdym tsekem znakil a bezprostredné nasleduje dvakrat delsi tsek znak b.

Priklad 18: Zredukujte nasledujici bezkontextovou gramatiku

S — aSb|aAbb | aDaS | e

A — aAB|bB

B — aAb|BB|E
C — CC|cS

D — aSb|cD |aEE
E — EB|bD

Priklad 19: Vytvoite pro jazyk L = {a'b’ | i,j > 0} gramatiku v Greibachové normalni
formé.



